
Синтаксический анализ
Прочитайте текст. Укажите варианты ответов, в которых даны 

верные суждения. Запишите номера ответов.



Подлежащее
Грамматически независимый член предложения, который обозначает предмет 
речи.

Отвечает на вопросы: кто? Что?

Выражается:

1. Формой И.п. существительного или местоимения:

Сонный туман на лугах серебрится. Я помню чудное мгновенье.

2. Субстантивированным словом (другой частью речи в значении 
существительного):

Смелый к победе стремится.

3. Инфинитивом (неопределенной формой глагола):

Врага уничтожить – большая заслуга…
4. Числительным:

Пять – моя любимая цифра.

5. Несвободным словосочетанием.



Подлежащие





Осложненное сказуемое (три (и более) 
слова) состоит:
1. из нескольких глаголов (осложненное составное 

глагольное сказуемое):

Я решил начать заниматься 
спортом.
2. из глаголов и имен (осложненное  составное 
именное сказуемое):

Я очень хочу быть генералом.



1. В эту пустынную ночь тихий залив 
освещал тонкий, налитый сиянием месяц. 
2. В Париже даже не знаешь – луна ли 
сегодня на небе, либо световая реклама 
маячит вдали над улицей. 3. Кто там в 
Париже подымает голову к небу? 4.Коты на 
крышах, пять-шесть астрономов… 5. 
Облака и звёзды запрятаны над домами так 
искусно, что только по календарю можно 
узнать, полнолуние ли сегодня вверху, либо 
густая, синяя тьма.



1. В эту пустынную ночь тихий залив 
(В.п.) освещал тонкий, налитый 
сиянием месяц.  (залив освещал)

2.  Париже даже не знаешь – луна ли 
сегодня на небе, либо световая 
реклама маячит вдали над улицей. 
(луна на небе)



3. Кто там в Париже подымает голову 
к небу? (кто подымает)

 4.Коты на крышах, пять-шесть 
астрономов… (коты, пять-шесть 
астрономов)



5. Облака и звёзды запрятаны над 
домами так искусно, что только по 
календарю можно узнать, 
полнолуние ли сегодня вверху, либо 
густая, синяя тьма. (узнать)



итог

1. Подлежащее.

2. Типы сказуемого.

3. !!! Уметь выделять простые предложения в составе 
сложного.


